



昨天早上7点不到,余姚市陆埠镇初级中学校长魏巍正带领校内的志愿者,热火朝天地打扫校园环境。台风“梅花”过后,陆埠镇中校园一片狼藉,到处都是台风后残留的树枝和垃圾。为顺利复学,“归还”师生们一个美丽整洁的校园环境,陆埠镇中的教师志愿者们便积极投入到清扫、消杀校园的行动中来。龚世栋已经57岁,他和53岁聂胜利老师号称“老人组”,但干起活来,一点不输年轻人,拿着喷水枪认真地冲洗着校园的角角落落。



鄞州区横溪镇中心小学金峨校区位于横溪镇大岙村,学校依山而建,紧靠狮子岩。台风登陆后,大量山洪水从山坡倾泻下来,涌入校园。副校长郑意带着门卫张师傅紧急撤离,却在横溪水库附近遇到了山体滑坡,被困在路上。两人决定与其在路上等着,不如回到学校,继续坚守!所幸台风并未对学校造成更大的损失,郑意长长舒了一口气。

9月15日中午,横溪镇中心小学立即组织全体行政和党员教师,组织灾后自救。教师们手握扫把、铁锹、洒水壶,脚蹬长筒雨靴,开始了清理淤泥工作。“为了能让孩子们明天正常开学,再苦再累都值得!”

看不清你是谁 但我知道你为了谁 致敬风雨中的校园守护者

台风“梅花”过境,宁波各个校园里到处留下了它的“痕迹”,也留下了一桩桩温暖的故事。宁波教育系统闻“汛”而动,全力以赴,这里有众志成城,也有守望相助。虽然他们埋头苦干的样子,我们或许看不清,但我们知道他们努力的样子为了谁。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王伟 李臻 钟婷婷 见习记者 林桦
通讯员 毛姚伟 陈怡 杨阳 吴彦



台风“梅花”过境后,原本美丽整洁的象山港高级技工学校校园落满了树叶和树枝。

在一群忙碌的身影中,一批身着红色马甲的学生格外引人注目。他们是从四川省凉山州雷波县过来就读的学生。他们化身青年志愿者,主动清扫落叶、捡起树枝、处理积水、检查校园设施设备、配合老师进行校园消杀……不放过任何一个死角,井井有条、干劲十足。“我们会像爱护自己的家一样爱护这个学校。”来自四川雷波的2022级数控专业的学生李浪一边擦着额头上的汗珠一边说。



15日一大早,海曙外国语学校两校区的值班教师和后勤工作人员开始了忙碌的修复工作:修整栏杆、花坛,用窨井排水,化身“蜘蛛侠”爬到屋顶修整瓦片……抹去风雨的痕迹,以整洁的校园迎接孩子们归来。



强台风“梅花”带来强降雨,宁波东钱湖旅游学校门口河水暴涨,倒灌进校园,导致学校大面积进水,最深处达20厘米左右。

学校有68名离家较远的学生留宿,为了保障学生正常生活和人身安全,学校为每位学生送餐、送热水到寝室。一早,食堂工作人员制作了包子、烧麦、红糖馒头、南瓜面包等种类丰富的营养早餐,并蹬着水把餐车推到寝室楼门口,准时将热腾腾的早餐送到每个学生手上,确保每个学生在校生活有基本保障。



台风夜,北仑区吉堡幼儿园得知附近的博平小学有安置受灾群众后,幼儿园的教师们马上有了主意!“受灾点的群众饿了只能吃点泡面,我们为什么不准备些热乎乎的夜宵呢?”

老师们马上开始了“包馄饨送爱心”活动,全体参与抗台备勤的教职工都积极响应,冒着风雨迅速备齐了馄饨皮和馅料。大伙儿聚在幼儿园食堂,分工合作,用短短30分钟包好了700个皮薄馅大的小馄饨。煮好馄饨,迅速打包分装……老师们又风雨兼程赶往博平小学受灾点送馄饨。当这一碗碗冒着热气、配着紫菜的小馄饨送到群众手里时,“你们太想着我们嘞,老师们辛苦了!”在场的群众不停点赞。

科技赋能普惠金融 兴业银行宁波分行落地“线上普惠贷”

近日,兴业银行宁波分行首笔“线上普惠贷”业务落地宁波市高新区,宁波隆昌进出口贸易有限公司获得600万元融资。“线上普惠贷”通过线下产品线上化的方式,突破限制,为企业提供了更加省时、省力、省心的信贷体验。

宁波隆昌进出口贸易有限公司成立于2006年,是一家主营日用品及办公用品批发的公司,客户经理与企业沟通后,得知企业想要线上简易的融资产品,为其快速匹配了“线上普惠贷”。

据了解,兴业银行近期上线“线上普

惠贷”产品,是专为有线下批复的有效主体授信的国标小微企业设计的线上便捷用信产品,最高额度1000万,最长期限一年。该产品打通了全行关联人在线签署保证合同的全流程,并实现了业务申请、受理、审批、签约、支用以及未来还款全流程的线上化,全面提升企业融资便利性。

近年来,兴业银行宁波分行不断加快推进数字化转型,将继续依托互联网技术将线下产品线上化,为企业提供更针对性、更具差异化的金融服务。

彭文文 郑倩